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Naše slabost nás někdy zlobí a zahanbuje 
     Naše každodenní pády patří k lidské podstatě. Jsme lidé křehcí. Přesto nás ale naše slabost 
někdy zlobí a možná zahanbuje. Jen těžko se s ní vyrovnáváme. Nemáme chuť pohledět jí do 
očí. Mylně se domníváme, že přijmout vlastní slabost by znamenalo prohrát. 
 

Svá omezení se snažíme ukrývat 
     Neptáme se, co se svými omezeními dělat. Spíš se je snažíme důmyslně ukrývat. Využíváme 
při tom všech možných dostup-
ných obranných mechanismů, 
naučených postupů a prostřed-
ků. Tak ukrýváme své svědomí 
jako malé děti pod polštář nevě-
domí. A předstíráme, že nic ne-
vidíme. 
 

Vyznej svou slabost před 
Bohem 
     Co si počít s vlastní slabostí? 
„Nevyužívej své chytrosti, abys 
ušetřil sám sebe. Třebaže jsi slabý, riskuj – vyznej celou svou slabost před Bohem, nemáš-li po-
koj. A on sám bude všechno řídit tak, že to dokážeš snášet. Díky přijatému riziku zachráníš své 
svědomí,“ říká Soren Kierkegaard. 
 

Zpracováno podle knihy: O tom co je v životě důležité - Na minutu s Józefem Augustynem,  
kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství (www.vira.cz) 

 
VĚDA A VÍRA – Vědci o Bohu 

 

„A ť obrátíme bádání kterýmkoliv směrem, všude odhalujeme velmi jasné důkazy o tvořivém 
Rozumu, o jeho prozíravosti, moudrosti a moci.“ 

/Sir Charles Lyell 1797-1875, geolog, zakladatel moderní geologie/ 
 

„Dnes k nám příroda mluví podivuhodnou řečí, symfonií zákonitosti a krásy. Když jsem nedáv-
no pozoroval lidské tělo, cítil jsem se, jako bych poslouchal úchvatné kázání. Obnažil jsem hla-
vu a chtělo se mi zazpívat: Aleluja – chvalme Boha!“ 

/Karl Ernest von Bauer 1792-1876, biolog, zakladatel moderní embryologie/ 
 

„V dnešní době by si mnozí rádi mysleli, že přírodovědci vyznávají materialismus … že si ne-
všímají jevů, které poukazují na duchovní základní věci. A přece, kdo by tyto jevy mohl a měl 
jasněji vnímat než právě přírodovědec?“ 

/Philipp de Martius 1794-1868, botanik, zkoumal jihoamerické rostlinstvo/ 
 

„Opravdový badatel přírody nemůže popírat existenci Boha, protože, kdo nahlédl tak hluboko 
do Boží dílny jako on a měl příležitost obdivovat věčnou Moudrost,  musí sklonit koleno před 
projevy nejvyššího Ducha.“ 

/Heindrich Mädler 1794-1874, astronom, který nakreslil první mapu Měsíce/ 


